

**విలేకరులు కావాలెను**

**భారత్**

RNI.APTEL/1638/2023

**BHARATH REPORTER**

తెలుగు రాష్ట్రాలలో వెలువడుతున్న భారత్ రిపోర్టర్ తెలుగు దినపత్రికకు అంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ రిపోర్టర్, నియోజకవర్గ, మండలాల విలేకరులు కావాలెను. తెలుగు భాష మీద కనీసం అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలను రాయగలిగి ఉన్న వారికి, వార్తలను క్రైస్తవ చేయగలిగి ఉన్న వారికి ప్రోత్సాహక ఇవ్వబడును.

సంప్రదించండి:

**7668886666**

Postal Licenced No: HDP/010/2024-2026

**భారత్**

RNI.APTEL/2023/88573

**BHARATH REPORTER**

తెలుగు దినపత్రిక

**అసోబర్**

**BHARATH REPORTER**

RNI.APTEL/2023/88573

**TELUGU DAILY NEWS PAPER**

అనంతపురం - సంపుటి : 01 సంచిక : 124 ఎడిటర్.. కొట్లపల్లి పూజియా పేజలు : 08, వెల . రూ. 2/- ఆదివారం - 22 - డిసెంబర్ - 2024

**మహిళల చేత డ్యాన్స్ చేయించే వ్యాధి - డింగా డింగా వైరస్ ఏంటి?**

న్యూఢిల్లీ : డింగా డింగా వ్యాధి సోకితే దాని ముఖ్యమైన లక్షణం శరీరం తీవ్రంగా వణికిపోతుంది. దాన్ని నియంత్రించడం చాలా కష్టం. ఆలా శరీరం వణుకుతున్నప్పుడు దాన్ని చేస్తున్నట్లు బయటి వారికి కనిపిస్తుంది. అందుకే డింగా డింగా అని దీనికి పేరు పెట్టారు. దీని బారిన పడిన రోగులు తీవ్ర జ్వరంతో, విపరీతమైన అలసటతో బాధపడుతూ ఉంటారు. కొందరికి వక్షాశం

**విజయసాయిరెడ్డికి షాక్... ఈడే నోటీసులు జారీ !**

అమరావతి: వైసీపీ రాజ్యసభ ఎంపీ విజయసాయిరెడ్డికి ఈడే నోటీసులు జారీ చేసింది. వైసీపీ ప్రభుత్వ హయాంలో కాకినాడ సీ పోస్ట్ లిమిటెడ్, కాకినాడ సెజ్లోని వాటాలను బలవంతంగా లాగేసుకున్న కేసులో నిందితులపై ఈడీ ఉమ్మడి బిగిస్తోంది.

**మీ ఇష్టారీతిన రయ్ అంటూ వెళుతున్నారా.. అలా కుదరదు!**

అమరావతి : ఏపీలో ఇక అలా కుదరదు. రయ్.. రయ్ మంటూ బైక్ పై దూసుకెళ్లే రోజులు పోయాయి. అది కూడా హెల్మెట్ లేకుండా మీ ఇష్టారీతిన వెళ్లడం ఇక కుదరని పని. అలా చేస్తే ఇక తప్పలే అంటున్నారని ఏపీ పోలీసులు. ప్రమాదాల నివారణకు పోలీసులు తీసుకుంటున్న చర్యలపై ఏపీ హైకోర్టు సీరియస్ కాగా, పోలీసులు కూడా అదే రీతిలో

**కాకినాడ పోర్టులో 6 రాష్ట్రాల దందా .. ! భారీ ట్రెస్టె లు- పుదుచ్చేరి సహా**

విజయవాడ : ఏపీలోని కాకినాడ పోర్టులో రేషన్ బియ్యం పట్టుకునేందుకు డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ నేతగా రంగంలోకి దిగిన తర్వాత కీలక పరిణామాలు చోటు చేసుకుంటున్నాయి. పవన్ టూర్, రేషన్ బియ్యం ఎగుమతులపై కన్నెర్ర చేసిన తర్వాత అధికారులు రంగంలోకి దిగారు. అప్పటి వరకూ పట్టుకున్న బియ్యాన్ని లైట్ తీసుకున్న వారంతా ఇప్పుడు లోతుగా దర్బాస్త చేస్తున్నారు. ఇందులో భాగం ట్రెస్టెలు ఎదురవుతున్నాయి. కాకినాడ పోర్టులో రేషన్ బియ్యం అక్రమ రవాణాపై తీగ లాగితే డొంక కడివినట్లు కొత్త కొత్త విషయాలు తెలుస్తున్నాయి. ముఖ్యంగా కాకినాడ పోర్టు నుంచి ఏపీ, తెలంగాణతో పాటు మొత్తం ఆరు రాష్ట్రాల రేషన్ బియ్యం అక్రమంగా రవాణా చేస్తున్నట్లు తేలింది. అలాగే ఓ కేంద్ర పాలిత ప్రాంతం **విగత..26**

**ఏపీలో మందుబాబులకు న్యూ ఇయర్ గిఫ్ట్..**

● రాష్ట్రంలో అందుబాటులో ఉన్న సుమారు 11 మద్యం తయారీ కంపెనీలు బేసిక్ ప్రైస్ తగ్గిస్తున్నట్లు ప్రకటన

● వివిధ బ్రాండ్ల మద్యం ఒక్కో క్వార్టర్ ధర ఎంతోపెట్టే రూ.30 వరకూ తగ్గింపు

● ఎక్కువైన ఎమ్మార్పీ కంటే ఒక్క రూపాయి ఎక్కువ ధరకు అమ్మినా కఠిన చర్యలు

● షాపుల ఓనర్లపై ఎవరూ కమిషన్స్ కోసం ఒత్తిడి చేసినా ఊరుకోసని చంద్రబాబు పార్టీ లీడర్లకు కూడా వార్నింగ్

అమరావతి: ఏపీలో మందుబాబులకు న్యూ ఇయర్ గిఫ్ట్ ఇచ్చింది ప్రభుత్వం. రాష్ట్రంలో అందుబాటులో ఉన్న సుమారు 11 మద్యం తయారీ కంపెనీలు బేసిక్ ప్రైస్ తగ్గిస్తున్నట్లు ప్రకటించాయి. దీంతో పలు బ్రాండ్లపై క్వార్టర్ రూ.30 వరకు రేటు తగ్గనుందట. పూర్తి డీటేల్స్ తెలుసుకుందాం పదం... **విగత..26**

**ఏపీలో మరోసారి భూకంపం..**

- ప్రకాశం జిల్లాలో స్వల్ప భూకంపం
- ముండ్లమూరు, తాళ్లూరు మండలాల్లో కంపించిన భూమి
- ఇళ్లు, కార్యాలయాల నుంచి బయటకొచ్చిన జనాలు
- ఇటీవలే తెలుగు రాష్ట్రాల్లో భూకంప తీవ్రత రికార్డ్ స్కేల్ పై 5గా సమాధు

**అమరావతికి ప్రపంచ బ్యాంకు భారీ రుణం**

అమరావతి : ఏపీలో కూటమి అధికారంలోకి వచ్చిన దగ్గరి నుండి వరుస శుభ వార్తలే అందుతున్నాయి. కేంద్రం తో పొత్తు పెట్టుకోవడం తో రాష్ట్ర అభివృద్ధి మరింత స్పీడ్ అందుకుంది. పెండింగ్లో ఉన్న అన్ని పనులు అవుతుండడంతో రాష్ట్ర ప్రజలు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను నెరవేరుస్తామే.. రాష్ట్రాన్ని అభివృద్ధి పథంలో తీసుకెళ్తున్నారని సీఎం చంద్రబాబు. మరోపక్క మంత్రి లోకేశ్ సైతం రాష్ట్రానికి పెద్ద ఎత్తున సంస్థలను తీసుకొచ్చి నిరుద్యోగం తగ్గించే నింపుతున్నారు. తాజాగా ప్రపంచ బ్యాంకు అమరావతికి భారీ రుణాన్ని ఇస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రస్తుతం **విగత..26**

**నాకు బుగ్గలు తల నిమరడం తెలిదు**

పర్యాటకంగా అభివృద్ధి చేయాలి.. పవన్ కళ్యాణ్

నేను మీకోసం ఒళ్లు వంచి పని చేస్తా దూరంగా ఉన్నా.. ప్రజల కోసం పరితపిస్తా మీ కష్టాలు తీర్చడానికి..

అల్లూరి సీతారామరాజు జిల్లా: తనకు తల నిమరడం, బుగ్గలు

అధికారం లేనప్పుడు మన మస్సు ప్రాంతంలో తిరిగానని.. తనకు బుగ్గలు నిమరడం, తల నిమరడం తెలిదన్నారు. తాను దూరంగా ఉన్నా.. ప్రజల కోసం నిరంతరం పరితపించే వ్యక్తిని స్పష్టం చేశారు. గిరిజన ప్రజలందరికీ మాటిస్తున్నాను, నేను మీకోసం ఒళ్లు వంచి పని చేస్తాను. పోరాట యాత్రలో ఇక్కడ పాడేరు, అరకు అన్ని గిరిజన ప్రాంతాల్లో తిరిగివచ్చు మూడు ప్రధాన సమస్యలు నా దృష్టికి వచ్చాయి. ఒకటి రోడ్డు, రెండు తాగు నీరు, మూడు యువతకి ఉపాధి అవకాశాలు' అని పవన్ కళ్యాణ్ వివరించారు. ఒక కిలోమీటరు అయినా నడిస్తే కానీ వారి సాధకబాధకాలు నాకు తెలియాలి. ఒక నలుగురు ఒక డోలిలో గిద్దలీ స్త్రీని పొసుకుంటూ వెళ్తున్నారని ఎంత ఇబ్బంది పడతారో తెలియాలి అంటే.. నేను నడవాలి అని చెప్పాను' అని ఉప ముఖ్యమంత్రి వ్యాఖ్యానించారు.

నిమరడం తెలియదని ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ వ్యాఖ్యానించారు. పార్లమెంటులో మస్సు జిల్లా నింపారు. పార్లమెంటులో మస్సు జిల్లా నిమరడం తెలిదన్నారు. తాను దూరంగా ఉన్నా.. ప్రజల కోసం పరితపించే వ్యక్తిని స్పష్టం చేశారు. గిరిజన గ్రామం బాగుంటే రోడ్లు నిర్మాణ పనుల శంకుస్థాపన కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ సీఎం పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. **విగత..26**

**టార్గెట్ అదేనట..! చంద్రబాబు నోట ఆకస్మిక తనిఖీల మాట..**

విజయవాడ : ఏపీలో ఆకస్మిక తనిఖీలకు పెద్దది పేరైన సీఎం చంద్రబాబు మరోసారి దుమ్ములిపించుకు సిద్ధమవుతున్నారు. శు క్రవారం కృష్ణా జిల్లా పెనమలూరులోని రైతు సేవా కేంద్రానికి వెళ్లిన చంద్రబాబు.. అక్కడ ధాన్యం కొనుగోళ్లను పరిశీలించారు. రైతులకు సకాలంలో డబ్బులు అందుతున్నాయో లేవో తెలుసుకున్నారు. రాష్ట్రంలో రైతుల నుంచి ధాన్యం కొనుగోళ్లను సకాలంలో చేయడంతో వారికి వక్కాగా డబ్బులు అందేలా చూస్తామన్నారు. అనంతరం అధికారులను ఉద్దేశించి చంద్రబాబు మాట్లాడారు. చిన్న చిన్న పొరబాట్లు కూడా నవంబరు లోపాల్నే వ్యవస్థను రూపొందించేందుకు తాను ప్రయత్నిస్తున్నారని చంద్రబాబు అధికారులకు తెలిపారు. ఇకా చెప్పి వచ్చానని, త్వరలో ఆకస్మిక తనిఖీలు **విగత..26**

**30వరకు కేటీఆర్ ను అరెస్ట్ చేయొద్దు - హైకోర్టు ఆదేశాలు**

హైదరాబాద్ : హైకోర్టు ఈ కారే సీనింగ్ కేసులో కేటీఆర్ కు ఊరట లభించింది. ఈ నెల 30వ తేదీ వరకు ఆయన్ను అరెస్టు చేయవద్దని ఉన్నత న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. ఈ మేరకు ఏసీబీకి ఆదేశాలు జారీ చేసింది. మరోవైపు కేసు విచారణ కొనసాగించవచ్చని ఏసీబీకి నూచించింది. ఫార్మాలా ఈ కారే సీనింగ్ వ్యవహారంలో తనపై కేసు పెట్టడాన్ని సవాల్ చేస్తూ కేటీఆర్ కోర్టును ఆశ్రయించారు. ఈ మేరకు దాఖలు చేసిన క్యాష్ బిటిషన్ పై హైకోర్టులో సుదీర్ఘ వాదనలు జరిగాయి. ప్రభుత్వం తరపున ఏజీ వాదనలు వినిపించగా.. కేటీఆర్ తరపున సుప్రీంకోర్టు సీనియర్ న్యాయవాది సుందరం వాదనలు వినిపించారు. ఫార్మాలా ఈ-రేన్ వ్యవహారంలో కేటీఆర్ పై ఏసీబీ కేసు నమోదు చేసి ఏజీ వాదించారు. ఇది అత్యవసర పిటిషన్ విచారణ కాదని చెప్పకొచ్చారు. ఎన్ కే.కే.కు డబ్బుల చెల్లింపులో ఆక్రమాలు జరిగిందని హెచ్చరించిన ఇందులో **విగత..26**

**ఉచిత బస్సు అమలుపై ప్రభుత్వం తాజా ప్రకటన..!!**

అమరావతి : ఏపీలో కూటమి ప్రభుత్వం కీలక నిర్ణయాలు తీసుకుంటోంది. అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత అమలు చేస్తామని చెప్పిన నూపర్ సిక్స్ అమలు పైన ఫోకస్ చేసింది. ఇప్పటికే పెన్షన్ రూ 4వేల కు పెంపుతో పాటుగా.. ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్ పథకం అమలు చేస్తోంది. ఇక.. మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం అమలు పైన కొంత కాలంగా కనరత్న జరుగుతోంది. ఇప్పటికే ప్రభుత్వానికి ఆర్డీని అధికారులు నివేదిక ఇచ్చారు. ఇప్పుడు ప్రభుత్వం ఈ పథకం అమలు పైన తాజా ప్రకటన చేసింది. ప్రభుత్వం కనరత్న ఏపీలో మహిళలకు ఉచిత బస్సు అమలు చేస్తామని ఎన్నికల సమయంలో కూటమి నేతలు హామీ ఇచ్చారు. అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత ఈ పథకం అమలు దిశగా ఆర్డీని అధికారులు

**సంక్రాంతి వంట...మంటే..!!**

**పండుగకు సామాన్యలకు మోతనే..**

పంటనూనెల ధరల షాక్! సామాన్య, మధ్యతరగతి ప్రజలకు అశనివారం దుకాణం దారులు ధరలు మరింత పెరిగి అవకాశం

చందుగలు వరుస పెట్టి వస్తున్న వేళ వంట నూనెల ధరలు కూడా పై పైకి ఎగిసినదండం ప్రధానంగా కనిపిస్తుంది. పండుగకు సామాన్యలకు వంటనూనె తప్పనిమోతనే.. సామాన్య, మధ్యతరగతి ప్రజలకు అశనివారం తప్పకుండా ప్రభుత్వం ధరల నియంత్రణకు చొరవ చూపాలని, లేదంటే తక్కువ ధరల నూనె అందించేలా ప్రత్యేక కేంద్రాలను, రేషన్ షాపుల్లో నూనె ఇచ్చేలా ఏర్పాటును చేయాలని కోరుతున్నారు. పండుగల వేళ ప్రభుత్వం స్పందిస్తుందా? కూలి పనులు చేసుకుని జీవనం సాగించే వారికి ధరల భారాన్ని తగ్గించడానికి ప్రభుత్వం చొరవ చూపితేనే పండుగలు చేసుకోగలుగుతామని వారు చెబుతున్నారు. మరి పంటనూనె ధరలు నియంత్రణకు ప్రభుత్వాలు ఎటువంటి చొరవ తీసుకుంటాయనేది వేది చూద్దామిదే.

అమరావతి: ఒకపక్క క్రిస్మస్, న్యూ ఇయర్, సంక్రాంతి వంటి పండుగలు వరుస పెట్టి వస్తున్న వేళ వంట నూనెల ధరలు కూడా పై పైకి ఎగిసినదండం ప్రధానంగా కనిపిస్తుంది. అజమానియే లేక వంట నూనె **విగత..26**













